

医患关系,别让我们都成受害者

广东神经病患者杀害医生引网友热议 椰城市民:医患关系“解冻”需重拾信心

■ 本报记者 蔡磊

5月5日,广东省人民医院口腔科主任医师陈仲伟在家中被一名在25年前找过自己做手术的男子砍成重伤,身中数十刀,在经过长达43个小时的连续抢救后,陈仲伟终因伤势过重,抢救无效辞世。陈仲伟的离世,让全国医疗系统为之伤痛,这个行医30余年,退休后接受了医院的返聘,毅然坚守在医生岗位上的老人,以这样一种方式离世,让人十分痛心。虽然行凶男子系精神病患者,但这一事件的发生,无疑再次给“医患关系”蒙上一层阴影。这本是互相信任的群体,如今“白衣天使”却屡遭暴力袭击。有学者表示,一次次的暴力伤医事件,是社会的悲哀,是对我国医疗事业和法律的蔑视,这其中没有谁是赢家。



▲送学生一程,老泪纵横

暴力伤医事件频发

医院安保人员称或因犯罪成本低

在海口,近期医闹事件也不少。4月15日晚,在海南医学院附属医院一名急诊科女医生被打,打人者为海口市灵山镇中心小学副校长吴某学,经过龙华区大同派出所协调,双方当事人已经和解,吴某学向女医生道歉并赔偿。美兰区教育局党委也对掌掴女医生的这名校长做出了停职检查的处分。

4月29日下午,在省人民医院龙华门诊部一产妇诞下死婴,产妇家属向医院讨说法未果。当晚9时许,恼怒的家属对门诊部住院病区的三楼护士站进行打砸,同时将死婴尸体停放在楼道。随后,警方和省医疗纠纷人民调解委员会介入调查,在调解过程中,家属方提出50万元赔偿,医院不接受,坚持走正常法律程序。随后,家属方又称不在乎赔偿,要求院方必须给出孩子死亡的确切原因,而婴儿尸体仍被家属放在楼道。

“无奈”——海口一医院安保人员这样对国际旅游岛商报记者说,从事医院安保工作十多年来,他目睹了一起起的医闹,一次次的暴力打砸,暴力伤医,看着日益严峻的医患关系,他说现在安保工作压力更大了。

“不否认医疗系统里有害群之马,但是那仅仅是个别,更多的是救死扶伤的好医生。”这名安保人员表示,医闹之所以频发,可能与犯罪成本太低有关。不少医闹事件最终是在警方介入调解后就不了了之,没有严厉的惩罚,就会导致很多人效仿。

“有很多医生,每天工作十几个小时,节假日不能回家,春节还要值班,还得不到患者的理解,实在让人痛心”,这名安保人员说。

有学者表示,如今的医闹事件频频上演,是对我国医疗事业发展的阻碍,是无视法律的行为,这样的行为不会给医患关系带来光明,只会导致双方的不信任,这是社会的悲哀。在这场“战争”中,没有谁能获利,而受害最大的,无疑是患者,因为这样医生看病要顾虑的太多了。

椰城市民反对医闹

关系“解冻”需要双方重拾信心

对于医闹事件,海口市下女士表示,暴力伤医和暴力打砸医院设施的行为都是要受到法律约束和制裁的,不然医闹事件不会改观。“但是为什么会出这么多医闹事件,医疗系统里也应该反省”。“医疗系统里的害群之马太多,是导致医患关系成为当今最突出的矛盾群体的直接原因”,海口市民张先生这样说,早些年,就有媒体曝光了有些医生为了利益,给患者开高价药,加重患者的经济负担,“如果病看好了,患者还没什么可说的,但是用很贵的药,病又没看好,那患者的愤怒自然就会向医院发了。所以,医院对医生的医德也需要好好把关”。

海口市民阿阿姨则认为,医闹事件不

乏有人从中作梗。“我之前在一家医院见过医闹,有些人收取患者的钱,去医院闹,让医院赔钱,这些行为应该要严厉打击,不能视而不见,不然怎么让医生还有信心给患者看病?”

“医生看病时,如果能给患者更多的关怀和解释,可能医患关系就不会每况愈下”,这是市民林女士的看法。她认为,医生和患者的沟通太少,是导致医患关系恶化的原因。“有些病人,把医生当作是救命的人,但是有时候医生工作繁重,没时间与病人交谈,导致双方产生隔阂,让患者猜疑,一有事,就拿医生出气”。

“看到我们的‘白衣天使’被打,还有医生被杀害,真的很心痛,为什么要对他们下如此狠手,如果确实是医疗事故,走法律程序就好,不要去伤害我们的‘守护神’”。市民吴阿婆说,现在医患关系弄成这样是大家都不愿看到的,想要医患关系“解冻”,需要双方重拾信心,彼此信任,彼此善意对待。

链接

我省医疗纠纷处置“三个坚决不赔”

日前,海南省卫计委、省社会治安综合治理委员会办公室、省公安厅、省司法厅联合发布《关于严格落实四部委有关精神扎实做好维护医疗秩序工作的通知》,提出海南各级医疗机构要健全投诉处理机制,完善院内调解制度,加强医院投诉管理,

实行“首诉负责制”。要规范接待流程,由专人引导患者依法处理纠纷。同时对医疗纠纷处置要做到“三个坚决不赔”,即不查明原因、不分清责任的坚决不赔,“以闹取利”的坚决不赔,未经合法机构或组织调解、裁决的坚决不赔。

母亲节朋友圈集体“晒妈”遭网友吐槽 市民:感恩母亲是正能量

对母亲感恩 别仅仅留在朋友圈里

■ 本报记者 肖卫香

5月8日是母亲节,朋友圈里关于对母亲的感恩和表白几近刷屏。一张关于母亲的美照或合影,一段温情的祝福。一碗“母亲节标配”鸡汤热气腾腾地出炉了,引网友们的点赞和吐槽交加。

朋友圈母亲节集体晒妈遭吐槽

“你养我小,我养你老。妈妈我爱您,您辛苦了。”“妈妈您是我心中最美的女神。”“妈妈,谢谢您给了我最好的爱。”……如此表白在朋友圈反复出

现,一场关于母亲的“集体秀恩爱”大潮昨日感情演绎。

但是,也有微博有网友吐槽,平时在朋友圈里屏蔽妈妈,过节时陪在母亲

身边的人估计也不多,为什么在朋友圈里给母亲过节的人那么多?更有网友直指:你妈妈上网了吗?

市民:感恩母亲是正能量 晒晒无妨

“刷刷朋友圈也没关系吧,微信是相对私密的空间,好友才能看见朋友圈消息,所以我们在母亲节的表白其实是非常有针对性的。”在海口从事家电销售的林立说:“我认为感情需要经常表达,我在微信里发的表白,我在电话里也跟她说了。在朋友圈向

妈妈表白和在现实生活中给母亲过节并不冲突。”

“我没有发朋友圈,但是并不反对其他人发朋友圈感恩母亲。这说明这个人是在乎这个节日的。”小何是海口秀英区某民办学校的老师,她透露,生活中毕竟有些感情不好意思表达,在朋友

圈发出来让母亲看到,她也会很开心。

作为两个孩子的母亲,年过半百的李艳昨日也收到了来自子女的朋友圈“表白”。“我家大宝上大学了,我看到她发的内容,我很开心。作为一个母亲,哪怕收不到孩子的礼物,有孩子写的这句话就很满足了。”李艳说。

专家:应包容他人刷屏感恩

朋友圈“晒妈”可取吗?省相关民俗专家表示,在各国文化中,母亲在各国文化中均是被歌颂的形象,人们用各种方式颂扬母亲的伟大。中华文化源远流长,孝道为其一,自古以来,母亲承担相夫教子、润滑家庭氛围等多种任务,更有事业型妈妈工作家庭两不误,在生活中承受巨大的压力。向妈妈表达心意的途径有多种,

朋友圈也是其一,大家应多看内容,对这种相对高调的告白多一点包容。同时,在朋友圈、网络上感恩的朋友也不应忘记实际生活中的行动。“毕竟,从心理学上讲,声音、神态这些东西更能直观有效地表达感情。以自己最好的状态,去多陪伴父母,送贴心的礼物,这些都是很好的感恩方式。”

